

Сказки Андерсена. Для младшего, среднего и старшего школьного возраста.

Андерсен, Г. -Х. Большая книга лучших сказок Г.-Х. Андерсена [Текст] / ил. Н. Гольц. - Москва : Эксмо, 2009. - 208 с. : ил. - (Золотые сказки). - ISBN 978-5-699-06897-5.



Если самыми знаменитыми сказочниками Германии были братья Гримм, то Дания подарила всему миру Андерсена. Сказки Ганса Христиана Андерсена (1805-1875) переведены более, чем на 100 языков мира. Он был мастером короткой зарисовки. Наблюдательный и романтичный писатель находил удивительное и волшебное в самых обычных вещах. У датского сказочника есть прекрасные и незабываемые зимние сказки.

Ганс Христиан Андерсен. Снежная Королева.

Одним из шедевров Г.-Х. Андерсена является сказка «Снежная королева». История любящих друг друга Кая и Герды происходит в канун Рождества.

Жившие по соседству, всегда неразлучные дети проводили вместе всё свободное время. Внезапно Кай резко переменился к своим близким, стал дерзким, непослушным и жестоким. Случилось это потому, что в глаз Каю попал маленький осколок волшебного зеркала, которое уронил на землю злой тролль. Так случилось, что мальчик попадает в чертоги красивой и неприступной Снежной королевы, откуда выбраться сам он не может. Снежная королева совсем заморозила его уже очерствевшее сердце. А спасти Кая может только любящий его человек, добрый и самоотверженный – Герда. На протяжении всей сказки Герда разыскивает своего Кая. Девочка настолько добра и чиста душой, что никто не может отказать ей в помощи – ни звери, ни птицы, ни принц с принцессой, ни злая разбойница.

Ганс Христиан Андерсен. Ель

«В лесу родилась ёлочка, в лесу она росла...». Примерно так, как в известной детской песне, начинается сказка «Ель». Это история красивой молодой ёлочки, росшей в лесу среди других деревьев, птиц и зверей. Однако она не радовалась солнцу, лесному простору, смене времён года, а мечтала о чём-то другом. Увидев однажды, как её лесных сестёр срубают топором люди и куда-то увозят, ель стала мечтать об этом же. В один из дней её заветное желание исполнилось - срубленную ель привезли на Рождество в богатый дом, поставили в кадку с землёй, украсили. Но счастье

продлилось недолго – сразу после праздника дерево убрали на чердак. Весь остаток зимы ель провела в полумраке чердака, а мыши слушали её сказки...

Андерсен, Г. –Х. Девочка со спичками

Каждая сказка Андерсена – маленький шедевр. История «Девочка со спичками» занимает всего две странички печатного текста, а сколько в ней смысла и пронзительности!

В канун Рождества по вечерним городским улицам бредёт девочка-нищенка. Она голодна, а ноги босы, потому что большие старые башмаки её умершей матери потерялись. Девочка никак не может продать спички – единственное добро, которое у неё есть. Хорошо одетые прохожие не обращают на ребёнка никакого внимания. Чтобы согреться, девочка поджигает одну за другой спички. На мгновения перед ней возникают картины счастливой, радостной жизни – она видит свою бабушку, щедро накрытый стол в гостиной, праздничную ёлку. Но это лишь мгновение...